Offre d’emploi 
MEDECIN PCO 0/6 ans : 
La Plateforme de Coordination et d’Orientation est destinée à des enfants entre 0 et 12 ans, présentant des écarts de développement (ou des acquisitions relatives au fonctionnement adaptatif scolaire et social), susceptibles de renvoyer à l’existence d’un ou plusieurs des Troubles du Neuro Développement (TND). La PCO permet d’accélérer l’accès à un diagnostic et de de favoriser la mise en place d’interventions précoces (ergothérapeute, psychomotricien, psychologue, et autres thérapeutes selon les besoins). La PCO a pour objectifs de construire un parcours coordonné, sécurisé et fluide ; d’accompagner les familles et d’assurer une fonction ressource.
Profil : 
· 0.35 ETP

· CDI à pourvoir en janvier 2024

· Médecin spécialisé : neuro pédiatrie, pédiatrie, pédopsychiatrie, 
· Connaissance des Troubles du Neuro Développement souhaitée


Les missions du Médecin :  
· Intervient dans le cadre de la prise en charge des enfants de 0 à 6 ans.
· Participe à la phase de pré admission / admission : 
· Etudie les dossiers de demandes d’admission 
· De par ses connaissances et son expertise, éclaire l’équipe, lors de la commission médicale d’admission, sur les besoins et objectifs de prise en charge.
· Valide l’admission de l’enfant et s’assure du respect des critères d’admission règlementaires
· Préconise les bilans ainsi que les prises en charge nécessaires, dans le cadre des forfaits d’intervention précoce
· Assure le suivi du parcours de soins, tout au long de la prise en charge de l’enfant au sein de la PCO 
· Assure le lien, lorsque nécessaire, avec les médecins intervenants dans la situation de l’enfant (pédiatre, PMI, médecin traitant, médecin spécialiste, hôpital, etc.) 
· Coordonne les  réunions de synthèse, rencontre la famille et explique les troubles présentés par l’enfant et pose ou au moins explique les éventuels diagnostics selon les éléments dont il dispose et    Co-construit les projets personnalisés d’accompagnement des enfants
· Prépare le projet de sortie de l’enfant en lien avec l’équipe de la PCO, les partenaires libéraux et la famille, organise les relais vers structures médico sociales si nécessaire.

· Peut être amené à réaliser des consultations dans les situations complexes, réaliser des certificats médicaux MDPH
· Travaille en étroite collaboration avec le médecin coordonnateur de la PCO et participe aux différentes réunions d’équipe

· Travaille en lien avec les structures sanitaires et médico-sociales du territoire ainsi que les professionnels libéraux.
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